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Privat-TV fürchtet Werbeblock-Software
"Tivion" blendet Werbung im Fernsehen aus | Klage von RTL | Deutscher BGH fällt heute Entscheidung über Zulässigkeit
 
	 

	Donnerstag, 24.06.04  
14:43 MET  

					Im Streit zwischen dem Privatsender RTL und dem Hersteller einer Software zum Ausblenden von Werbung im Fernsehen fällt der deutsche Bundesgerichtshof [BGH] noch heute ein Urteil, das weitreichende Folgen für das werbefinanzierte Fernsehen und die Sehgewohnheiten der Zuschauer haben könnte.

RTL sieht in der technischen Neuerung den "Lebensnerv aller Privatsender" getroffen, da sie sich ausschließlich durch Werbung finanzieren. Der Sender will deshalb Produktion und Vertrieb der Software verbieten lassen.

Mit Hilfe von "Tivion", dem Nachfolger der 1999 entwickelten "Fernseh-Fee", werden lästige Werbeunterbrechungen in Spielfilmen automatisch ausgeblendet.
 
		

	 

 

 

Die Software verbindet den Fernseher mit dem PC. Deshalb können Werbepausen genutzt werden, um etwa vom Fernseher aus E-Mails zu lesen und zu beantworten.

TV-Revolution durch Festplattenrecorder
 
 

 

 

 

 

 
Für 99 Euro in den Handel
Überdies können laut der Herstellerfirma TC Unterhaltungselektronik TV-Sendungen auf Festplatte werbefrei aufgezeichnet werden.

Der Vereinsamung vor dem TV-Gerät beugt ein eingebautes Mikrofon und ein Webcam-Anschluß vor: Sie sollen Freisprech-Telefonate mit Bild per Internet zum Ortstarif oder kostenlos via Webphone ermöglichen.

Sollte die beklagte Firma vor dem BGH gewinnen, will sie mit "Tivion" umgehend in Produktion gehen und den rund 34 Millionen Haushalten mit angemeldeten TV-Geräten in Deutschland zu einem Preis von 99 Euro anbieten.
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Online-Werbung verdrängt TV-Spots
Online-Werbemarkt in den USA erreicht neues Hoch | 2,2 Mrd. USD Umsatz im vierten Quartal | 7,2 Mrd. USD im Gesamtjahr 2003 [mehr...]
 

Freitag, 13.02.2004 
20:50 MET 
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Keine Flaute bei Online-Werbung
Werbewirtschaft erwartet keinen Aufwärtstrend | Ausnahme ist Online-Werbung | Soll heuer um 20 Prozent wachsen [mehr...]
 

Dienstag, 21.10.2003 
11:48 MET 
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DOSSA AND JOE
 

 

Spam aus dem Videorecorder
Erster Vorgeschmack auf die Werbemöglichkeiten der Zukunft | Festplatten-Videorecorder von TiVo nimmt Fernsehserie ohne Zustimmung seines Besitzers auf | Spektakuläre Werbeaktion von BBC verärgert Kunden [mehr...]
 

Samstag, 01.06.2002 
09:00 MET 
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PAY PER VIEW
 

 

"Video On Demand" vor dem Durchbruch
Studie sieht 8,5 Millionen Abonnenten europaweit bis 2006 | Telekoms und Kabelbetreiber scharren trotz technischer Barrieren bereits in den Startlöchern | Fernsehsender müssen ihre Programmstrategien grundlegend überdenken [mehr...]
 

Samstag, 08.09.2001 
15:00 MET 
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Wenn die Werbung nicht so
lanworks, vor 3 Tagen, 2h 26min
saudämlich wäre, wärs net so schlimm. Wenn Werbung kommt, umschalten denn vielleicht spielts wo anders auch was tolles und dann eben wieder zurückzappen.
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Neu Verteilung
0alex0, vor 3 Tagen, 3h 43min
Warum sollten die privaten Fernsehsender nicht auch einen Teil der Rundfunkgebühren bekommen? (z.b: für Bildungs- bzw. Kulturfernsehen etc.)Ein wenig Konkurrenz würde dem ORF nicht schaden...
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Das taet mir noch fehlen
pc104, vor 3 Tagen, 3h 36min
Damit mich 20 Sender mit Starmania quaelen? Ich waer mehr dafuer, den ORF an seinen Bildungsauftrag zu erinnern. Da er jetzt ja keine Fussballuebertragungen mehr bringen muss duerfte da Platz werden, hoffentlich wird's nicht mit Re-runs uralter US-Sitcoms gefuellt...
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Jajaja
pc104, vor 3 Tagen, 7h 10min
Die werbung geht uns allen am Sack, wem denn nicht? Aber denken wir mal einen Schritt weiter: Keiner guckt mehr Werbung, also sagt sich der Werbetreibende auch, wozu soll ich werben? Folge: Keine Werbung mehr auf RTL. Keine Einnahmen fuer RTL. RTL geht ein. Die anderen Privaten folgen. Also haben wir die Auswahl zwischen dem hochqualitativen Programm des ORF, das wir ja bekanntlich brav alle wie die Deppen finanzieren, und Pay-TV. Darauf wird's hinauslaufen. Irgendwer muss, wie's so schoen heisst, die Laeng' brennen. Und wenn's die Werbewirtschaft nicht mehr tut, weil sich ihre (zugegebenermassen wirklich SAUBLOEDEN) Spots kein Aas mehr antut, dann werden wir es wohl brennen muessen.
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Zur Erklaerung
pc104, vor 3 Tagen, 3h 39min
Klar will jeder die Werbung ausblenden. Und genauso klar duerfte jedem sein, dass es hier keine gesetzliche Handhabe geben duerfte. Allerdings muss uns auch klar sein, wo das hinfuehrt. Privat-TV ist genau deswegen gratis, weil sie uns mit Werbung nerven duerfen. Lassen wir sie nicht mehr, gehen sie ein. Muessen sie. Weil die Werbetreibenden ihnen kein Geld fuer keine Leistung geben werden. Und "unser Zugucken" ist die Leistung, die die Privat-TV Stationen ihren Werbekunden verkaufen. Keine Werbung UND gratis TV spielt's ned. Wie der ORF zeigt geht's ja bei einigen Sendern nicht mal MIT Werbung UND Pay-TV...
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Endlich
thepianoplayer, vor 3 Tagen, 12h 34min
Endlich kann man dann den störenden Mist ausblenden. Aber Achtung: Was ist jetzt bei RTL & Co noch tatsächlich Programm und was ist Werbung? Treiben's die denn nicht ohnehin schon derart bunt, daß der Film / die (hochintellektuelle, *lol*) Talkshow etc. das Werbeprogramm unterbrechen? - Yeah, 24 Std. Homeshopping auf 24 Kanälen, von "Mister Mixer" bis hin zum ach-so-günstigen 42-teiligen Küchenmesserset, das wär' geil! Und die GIS schickt dann auch noch brav Erlagscheine mit ach-so-praktischem Einziehungsauftrag... - Am besten, Ihr besucht mich dann in Steinhof! *lol*
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Da..
tiroler, vor 3 Tagen, 1h 55min
Da hast du wohl nichts verstanden. GI-Erlagscheine bekommst du in Österreich nur vom ORF (Die GIS ist ja auch ein Tochterunternehmen des ORF), von Privaten bekommst du nichts, da die sich rein über Werbeeinnahmen finanzieren. Der ORF hingegen finanziert sich über 1.) Rundfunkgebüren 2.) Werbeeinnahmen und 3.)staatliche Förderung (dafür muß er aber auch seinen Bildungs- und Kultur und Berichterstattungspflicht erfüllen) Ohne Werbung hast du bald nur mehr ORF1 und ORF2 auf deinem Fernseher, wenn du das willst bitte. Die Technik TV-Werbung "rauszuschalten" ist ja nicht neu aber mehr als geschäftswidrig, auf lange Sicht macht sich der Fernsehgeräte-Hersteller ja seinen eigenen Markt kaputt. Da das sowieso nie durchkommt lass ichs dabei.
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WIE FUNKTIONIERT DAS? - hier lesen...
sid666, vor 3 Tagen, 16h 6min
also ich muss sagen, dass ich das ganze TiVo system hier seit einem jahr in den usa sehr geniesse und nicht mehr missen moechte. wie das ganze funktioniert: hier nachlesen: http://www.tivo.com/1.2.asp - im endeffekt ist es ein aehniches system wie showview, nur wird das hier mit einem festplattenrekorder kombiniert - ein neues fernsehvergnuegen...
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Amiland
isotop, vor 3 Tagen, 15h 35min
is voller Kontroversen. Einerseits das Land unbegrenzter Möglichkeiten .. andererseits das Land unbegrenzter Idiotie. Wie soll man sich hier entscheiden ?
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super beitrag
sid666, vor 2 Tagen, 15h 53min
die fakten sind so toll recherchiert - respekt kollege...
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 Übersicht: Alle ORF-Angebote auf einen Blick
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