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[x] Sie suchen CD Kopierer oder CD Drucker? mediabit bietet dies genauso wie CD Produktion (auch DVD Produktion). CD Produktion - Micro-Site.



[x] Wunschmöbel online entwerfen mit InMODE!



[x] Private Krankenversicherung - Infos unverbindlich sofort online ordern. Private Krankenversicherung -Micro-Site.



[x] Formulare für das WWW ohne Aufwand individuell gestalten? Mit FormServe kein Problem!



[x] Wo findet man die echten Schnäppchen, bei eBay oder im Shop? Preispiraten 2 wühlt sich durch 7 Millionen Preise und findet die besten Angebote.
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	Unser Angebot: PR-Service für Sie!
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intern.de bietet Ihnen Unterstützung in Sachen PR!

Pressemitteilungen können - inhaltliche Eignung vorausgesetzt - bei intern.de beispielsweise veröffentlicht werden. Die Textung Ihrer Presseinformationen ist ebenfalls kein Problem. Lesen Sie mehr!

 

Ende des werbefinanzierten Fernsehens?
16.07.2002
Jamie Kellner, Vorstand von Turner Broadcasting System, will seine vor Monaten gemachten Äußerungen nicht falsch verstanden wissen. Er hatte das Überspringen von Werbeblöcken im Fernsehen als "Diebstahl" bezeichnet. Für den Gang zur Toilette während der Werbepause räumte er gerade noch eine "gewisse Toleranz" ein. Die Electronic Frontier Foundation hatte wegen dieser Bemerkung eine Feststellungsklage eingeleitet.


Nun distanziert sich Kellner von diesen Äußerungen. Das sei nicht ernst gemeint gewesen und man habe ihn fehlinterpretiert. Doch er hält seine Bedenken gegenüber dem digitalen Videorecorder aufrecht. Die digitale Aufzeichnung könne das Ende des kostenlosen (werbefinanzierten) Fernsehens bedeuten.

Er stützt sich auf eine Untersuchung, wonach etwa 70 Prozent der Nutzer digitaler Aufzeichnungsgeräte die Werbung überspringen. Dies ist bei diesen Geräten besonders leicht möglich, da sie beispielsweise einen Film schon während der Aufzeichnung abspielen können.

Bisher verfügt zwar höchstens ein Prozent der US-Haushalte über ein solches Gerät. Doch das könnte sich ändern, wenn diese beispielsweise mit Set Top-Boxen kombiniert werden, oder wenn ganz allgemein die Preise der noch recht teuren Geräte fallen.

Kellner versteigt sich daher zur Prognose, dass es in fünf bis zehn Jahren mit dem werbefinanzierten Fernsehen vorbei sein könnte. Andere Werbeformen wie das Product Placement könnten die entstandene Lücke nicht füllen. Die Zuschauer müssten sich darauf einrichten, eine Jahresgebühr von 250 Dollar zu zahlen, um weiterhin in den Genuss der Programme zu kommen. Nur zum Vergleich: Das ist etwa doppelt soviel, wie der Betrag, den deutsche Zuschauer heute schon an GEZ-Gebühren zahlen müssen.

Die Absicht dieser Äußerungen ist klar. Der breiten Masse soll die Bedrohung verdeutlicht werden, die von digitalen Technologien ausgehen. Dazu eignet sich der Hinweis auf mögliche eigene Kosten am ehesten.

Dabei ist die von der Fernsehindustrie bzw. der Unterhaltungsindustrie wahrgenommene Bedrohung durchaus real. Die digitale Aufzeichnung und die sich abzeichnende Möglichkeit der Übertragung solcher Inhalte via Internet wird sich kaum positiv auf die Werbeeinnahmen auswirken. Das Modell der werbefinanzierten Inhalte droht zu scheitern. Eine Entwicklung, die sich zuerst bei dem Experiment der werbefinanzierten Online-Inhalte einstellte, könnte sich auch auf andere Medienbereiche übertragen.

Doch als zwangsläufig kann man diese Entwicklung derzeit noch nicht bezeichnen. Die Werbeindustrie gerade in den liberalen USA ist lernfähig. Das zeigen die schon an anderer Stelle erwähnten Überlegungen der US-Filmindustrie (Quelle ist kostenpflichtig).


Diese erwägt, neue Werbeformen zu installieren. Werbeformen, die nicht durch digitale Recorder blockiert werden können. Ganz konkret bestehen Überlegungen, zukünftig in das laufende Programm Pop-Up Banner zu integrieren.
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Kombinieren Sie: Musical + Hotel = Städtereise! Und viele weitere Ideen... Reisen aus einer Hand von Ihrem Touristik-Partner Heidpark.
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